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ΚΑΙ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥΣ

Συγχαρητήριες επιστολές προς τους νέους 
υπουργούς Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύ-
ων,  Μιχάλη Χρυσοχοΐδη και Περιβάλλοντος, 
Ενέργειας και Κλιματικών Αλλαγών, Γιάννη 
Μανιάτη, που ανέλαβαν τα καθήκοντά τους τον 
Ιούνιο, μετά τον πρόσφατο κυβερνητικό ανα-
σχηματισμό, έστειλε το ΤΕΕ/ΤΚΜ.

Στις δύο επιστολές επισημαίνεται η βούληση 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ να παράσχει στους δύο υπουρ-
γούς κάθε είδους συνεργασία, με στόχο την 
ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων 
της Κεντρικής Μακεδονίας, την ασφάλεια και 
τη βελτίωση της ζωής των πολιτών και την 
ανάπτυξη τόσο της περιφέρειας, όσο και συ-
νολικά της Ελλάδας.
“Ελπίζουμε στη δική σας συνεργασία, για 
να μπορέσει το υψηλής ποιότητας στελεχι-
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ακό δυναμικό του κλάδου των μηχανικών να 
βοηθήσει τη χώρα στην έξοδό της από την 
ύφεση και για να συνεχίσει το ΤΕΕ, τεχνικός 
σύμβουλος της κυβέρνησης, να επιτελεί τον 
αναντικατάστατο ρόλο του”, επισημαίνεται 
στις επιστολές, που υπογράφει ο πρόεδρος 
της διοικούσας επιτροπής του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Τά-
σος Κονακλίδης. 

Αντίστοιχες επιστολές, με ευχές για καλή 
επιτυχία στο έργο που έχουν να επιτελέσουν, 
αλλά και με την εκδήλωση της πρόθεσης του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ να συμβάλει στις προσπάθειές τους, 
σε ό,τι αφορά τουλάχιστον τα αντικείμενα της 
αρμοδιότητάς του, εστάλησαν στους υφυπουρ-
γούς Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, 
Μιχάλη Παπαδόπουλο και Παιδείας και Θρη-
σκευμάτων, Κωνσταντίνο Γκιουλέκα. n

Ίσα δικαιώματα με τους υπόλοιπους ...ανέρ-
γους αποκτούν, επιτέλους, οι άνεργοι μηχα-
νικοί, καθώς μπορούν πλέον να εγγράφονται 
στα μητρώα ανεργίας του ΟΑΕΔ. Ο δρόμος 
για την εγγραφή τους ώς ανέργων άνοιξε με 
τις διατάξεις του νόμου 4144/18.04.2013 
(ΦΕΚ 88) άρθρο 30, παρ.1, βάσει των οποί-
ων οι «κάτοχοι άδειας ασκήσεως επαγγέλ-
ματος, ασφαλισμένοι ή μη σε οικεία ασφα-
λιστικά ταμεία, που δεν ασκούν ελευθέριο 
ή άλλο επάγγελμα, μπορούν να εγγράφο-
νται ως άνεργοι στο μητρώο ανέργων του 
ΟΑΕΔ».
Κατά συνέπεια, οι κάτοχοι άδειας ασκή-
σεως επαγγέλματος, ασφαλισμένοι ή 
μη σε οικεία ασφαλιστικά ταμεία, όπως 
π.χ. μηχανικοί, γιατροί, φαρμακοποι-
οί, μπορούν να εγγράφονται στο μητρώο 
ανέργων του Οργανισμού από τη δημο-
σίευση της ως άνω διάταξης και μετά. 
Αντίθετα, δεν μπορούν να εγγραφούν στο 
μητρώο ανέργων του Οργανισμού όσοι εκ 
των ανωτέρω έχουν προχωρήσει σε έναρξη 
δραστηριότητας επαγγέλματος στις αρμό-
διες ΔΟΥ. Για την εγγραφή των παραπάνω 
προσώπων στο μητρώο ανέργων απαιτείται 
η διακοπή της επαγγελματικής τους δρα-
στηριότητας.

Τ.Κονακλίδης: Θετικό βήμα, αλλά...
Μιλώντας στο “Τεχνογράφημα”, ο πρόεδρος 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Τάσος Κονακλίδης, επισή-
μανε ότι η λύση που δόθηκε στο φλέγον 
αυτό ζήτημα είναι ιδιαίτερα θετική και ευ-
πρόσδεκτη, παρά τη μεγάλη και απαράδε-
κτη καθυστέρηση, που σημειώθηκε στην 
εφαρμογή της και που οδήγησε στα όρια 
της επιβίωσης πολλούς άνεργους μηχανι-
κούς, ιδίως νέους. Η δυνατότητα εγγραφής 
των άνεργων μηχανικών στον ΟΑΕΔ αποτέ-
λεσε, όπως είπε, επί σειρά ετών αίτημα του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ, με την άσκηση πιέσεων προς 
πάσα κατεύθυνση.
Πρόσθεσε, ωστόσο, ότι η επίλυση του ζητή-
ματος αυτού δεν αρκεί για να ανακουφίσει 
την αγωνία εκατοντάδων χιλιάδων μηχανι-
κών, που πρέπει να πολεμάνε για τα προς 
το ζην, με την αδικαιολόγητη αύξηση των 
ασφαλιστικών εισφορών να επικρέμαται 
σαν δαμόκλειος σπάθη πάνω από τα κεφά-
λια τους. 
“Ας μην ξεχνάμε ότι μέχρι το καλοκαίρι του 
2014 οι ασφαλιστικές εισφορές (για τους 
μετά την 1η Ιανουαρίου 1993  ασφαλισμέ-
νους του ΤΣΜΕΔΕ), θα έχουν αυξηθεί σε 

ποσοστό 48,8% σε σχέση με τα παλιά ισχύ-
οντα. Κι αυτό, ενώ ο δείκτης εισπραξιμό-
τητας των εισφορών παρουσιάζει πτωτική 
τάση καταλήγοντας στο επίπεδο του 64% 
για το 2012”, σημείωσε ο κ.Κονακλίδης.
Η οικονομική αδυναμία των μηχανικών 
αποτυπώνεται, μεταξύ άλλων, στις μειω-
μένες εγγραφές νέων στο επιμελητήριο, σε 
συνδυασμό με τις αυξημένες διαγραφές. 
Όπως επισήμανε ο κ.Κονακλίδης και στη 
διάρκεια πρόσφατης συνέντευξης Τύπου, 
παρατηρείται έντονα το φαινόμενο της 
απροθυμίας εγγραφής των μηχανικών, 
ιδίων των νέων, στο ΤΕΕ και συνεπώς στο 
ΤΣΜΕΔΕ.  Ενδεικτικό είναι ότι οι εγγρα-
φές στο κεντρικό ΤΕΕ υποχώρησαν πέ-
ρυσι στις 2220, έναντι 4225 το 2009, 4117 
το 2010 και 3309 το 2011, ενώ στο Τμήμα 
Κ.Μακεδονίας μειώθηκαν το 2012 στις 367 
από 737 το 2009, 731 το 2010 και 569 το 
2011. Την ίδια στιγμή, οι αιτήσεις διαγρα-
φής, που κατατέθηκαν στο ΤΕΕ/ΤΚΜ στο 
διάστημα Ιανουαρίου-Μαΐου 2013  έφτασαν 
τις 68, ενώ στο σύνολο του 2012 δεν είχαν 
ξεπεράσει τις 57.
Όταν λοιπόν, ο κλάδος γνωρίζει διαρκή 
απίσχνανση και ο ίδιος ο φορέας εκπρο-
σώπησης των μηχανικών, το ΤΕΕ, υφίστα-
ται οικονομικό στραγγαλισμό λόγω της πει-
σματικής μη έγκρισης του προϋπολογισμού 
του, η δυνατότητα εγγραφής στον ΟΑΕΔ, 
όσο θετική και αν είναι, παραμένει σταγόνα 
στον ωκεανό, σε σχέση με το σύνολο όσων 
πρέπει να προχωρήσουν άμεσα.  n


